Calcul Numeric (200153). Examen Final Curs 2020-21. Nota P1 j_ Nota P2 %ﬁ’l

1. 1% pl'll’ltS] Sigui ¥ = Q(z) un polinomi de grau n. Demostreu que qualsevol diferéncia dividida d’ordre 7+ 1 construida
a partir de Q) és nul.la; és a dir, per a qualsevol conjunt de nimeros z, zg, ..., & €8 té que Q[z,To, ..., Tn] = 0. Hint: quin
grau té Q[z, zo]? '

%w%:@x)ﬁwm(\qﬁm«&‘m@m . X o
TR g0 guolnng diloumie dividid  O'odne  entd  cpcohousich
A2 X/Xﬁ,-"( Yeer @CX,YO/.../Y«\].: O. Acqese @ NRgw & SO 22

< CY'\LOQ difogenua  duitvilide

X Q) Q%) - @) ¥ m que m%wmdb\w/
‘XQ Q(.Xo) > = QL 7(/ XOl i f/ % o0 A QQ &‘U{W“]\ﬁ; ( Odb ) y
e | —  Pas -4 7/ o\
X Q) Q%) - @) s ol P
(Xo) - X) . i ST s N\ g
X Qo) T Rhyl-eiErabeyRar) oy
ae % A ~
Qxq)- @ (o) > 2
X4 QRIx) > ““(—’("{;)‘__—{"”4 = QC}(o,\(A] =
1~ X X e 3

WGk A
gray A Yo cﬂuwﬂ:\:@&‘\%m

- (&(x,)- = = - - SN . v 1 A

= i.‘l_(fixamxo K = (@)% R(x)) (¥, —m]ﬁ " Q(\q)[Xo-xm)-q(yo\c,(o_,<+y4-xo)+@[;)mim
¥1=%e) (=) (% 4-x) - =

= ‘QC*—M‘:,X{]Q { f_"h___4-¥a)2(><o:})4€§4_-)‘) |

Ror Souak qrask & fwr € X

; dovorsaat o usseunags,
Sogenicnogsn & - ' Yoo Q) D= A &

1! problema 2 al darrere! w



2. Considerem el PVI 3 = —50y + 100, y(0) = yo.
(a) [V punt] Calculeu la seva. SOlU.ClO
(b) [Y, punt] Quant val L := hm y(m)'?

(c) [1 punt] Apliqueu el metode d Euler i deduiu una expressié per a y; en funcié només de yo, h, J.

(d) [Y punt] Per a quins valors de la h es satlsfa 11m y;=L7
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Examen Final Curs 2020-21. Nota P3

3.

Calcul Numeric (200153).

Els polinomis de Jacobi de parametres («, §), P,(la‘ﬁ)(m), on el subindex n indica el grau del polinomi, sén ortogonals
relativament al pes w(z) = (1 — z)*(1 + z)®. Considerem el cas o = 8 = 1 i simplifiquem la notacié anomenant-los

simplement Pp(z) = PT(ll’l)(:c). Si s'agafa la normalitzacié P,(1) = n + 1 aquests polinomis verifiquen: Py(z) = 1,
Pyi(z) = 2z, la férmula de Rodrigues

EUE e 2ynH
Fulz) = 2nnl(1 — 22) dzm [(1 z°) } ’
i la recurréncia
(n+3)(2n + 2) Paga (@) = (20 + 3)(2n + )z Py (@) — (n + 1)(2n + 4) Poi(@).
(a) [1 punt] Calculeu els polinomis P, (z) per a n = 2,3.

(b) {1 punt] Trobeu la férmula de quadratura gaussiana de tres punts associada a aquesta familia de polinomis ortogonals

/1 (1 —m2) f(z)dx ~ wo f(x0) + w1 f(z1) + wa f(w2).

Hint: per a trobar els pesos wg, wi 1 we imposeu que la férmula sigui exacta quan f(z) és un polinomi de grau < 2.

(¢) [1 punt] Comproveu que la férmula és exacta per a qualsevol monomi f(z) = z™ de grau senar, 1 que ho és també
per a m = 4 perd no si m = 6.
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Calcul Numeric (200153). Examen Final Curs 2020-21. Nota P4 ;
B,

COGNOM(s) (en majiscules!):

4. Sigui f(z) una funcié de la qual coneixem la taula segiient:

z flz) i)

0 3 1

1 2 -2
Taula 1

(a) [1 punt] Trobeu I’abscissa del maxim, z, de f(z) en linterval 1 = [0, 1], aproximant-la per I’abscissa del maxim,
Zum, del polinomi interpolador d’Hermite p3(z) obtingut a partir de les dades de la taula 1.

(b) [1 punt] Suposant f € C([zo,21]), o < 21, sigui p3(z) el polinomi interpolador d’Hermite en els punts zo, ;. St
definim ’error d’aquesta interpolacié com es(z) := f(z) — p3(z), deduiu directament —sense aplicar cap férmula

de lerror a la interpolacié—que, per a x € (2o, T1): ..

_— (4) - :
(@) = £/(@) - rala) = B (g — )z 1) - £),

on &,7(z) € {zo, x1).
(c) [1 punt] Si |f®(z)] < A i |f®(2)| > B Vz € (0,1) amb A, B > 0 fiteu, en funcié d’A i B, Terror comés en

P’aproximacié de 'abscissa del maxim trobada a V’apartat (a). Nota: podeu fer servir el resultat de 'apartat (b).
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